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Nyomásos gazdálkodás.
A p.-angyalházi közbirtokosság mához eg y 

hétre dönt az angyalházi u. n. »tilalmas« jövő­
beni használatának kérdésében. Megválik teliát, 
hogy a mostani használati rendszer marad-e 
mek- vagy pedig az eddigi rendszer elvetésével 
jövőre az úgynevezett nyomásos (fordulós) gaz­
dálkodás honosittatik-e meg.

Hogy milyen az eddigi, s milyen a tervbe- 
\ett nyomásos gazdálkodási rendszer, azt min­
denki igen jól tudja, ezeknek ismertetésével 
tehát ez alkalommal nem foglalkozunk. Azt is 
tudjuk mindnyájan, hogy az eddigi rendszer nem 
bizonyult jónak, s hogy ez a gazdálkodási rend­
szer, s általában véve a legelöügy rendezeti en- 
Segtí, s a legelők sok rendbeli fogyatékossága 
nálunk gazdaközönségünk jószágt irtásának leha­
nyatlását eredményezte.

A kis gazdaságok tapasztalat szerint a mai 
időben már nem hajtanak annyi hasznot, hogy 
ezen haszon állal a gazda fáradsága s tőkéje 
kellőleg meg volna fizetve, A közelebb elmúlt 
évek mostoha gazdasági viszonyai, az alacsony 
gabonaárak, s az ezek következtében beállott 
általános gazdasági válság — tönkre jutással 
fenyegetik gazdaközönségünket. Gondolkozni kell 
teliát olyan módozatokról, olyan — hogy úgy 
mondjuk — mentő eszközökről, a melyek gaz­
dáink helyzetét javítani lesznek hivatva.

Viszonyaink között legalkalmasabb eszköz 
gazdaközönségünk helyzetének javítására jószág­

tartási viszonyainkat lehetőleg fejleszteni, s oda 
munkálni, hogy a föld után várható hasznon 
kívül, s azon tőke mellett, a mehet a földbirtok
képvisel, legyen gazdáinknak még egy másik

T Á B C Z A.
A kis hadnagy bolondsága.

Irta : Vértesy Gyula.
Az ilyen magunkfajta újságíró mesterember, aki­

nek éjszaka a nappala, nem nagyon szeret reggeli 9 
órakor már a kávéháziján üldögélni. Mondhatom is, 
bogy nem kis erőmbe került ezt a reggeli vxpedicziót 
megcselekedni, ha nem forgott volna szóban az úgy­
nevezett érdekes eset. hát akkor ma reggel épp°en 
abban a minulaban, mikor dideregve, átfázva megren­
deltem a Kávémat — meg javában aludtam volna 
odahaza a boldogok álmát.

Ámbár lassanként beletörődve a sorsomba és a 
czikkóriás me,eg letol úgy, ahogy átmelegedve — azt 
kezdtem észrevenni, hogy nem is olyan nagyon érdek­
telen ez a reggeli kávéházi elet. Persze csak igy, ha 
az eil|ber józanon szemléli, mert reggelig tartó lum­
potok ulán, mikor lázas, forró szájjal habzsoljuk a 
hideg pezsgőt vagy a hideg sört — hat olyankor 
bizony az ördög figyeli meg a megfigyelnivalókat — 
de ‘gy józanon, legfeljebb egy kicsit álmosan, igen 
érdekes képet lalhat az, aki színek nélkül is tud képet 
alkotni magának a sok kávéházi szürke emberből, a 
rekből leV6i!Öbö1, 3 a hunban ide-oda csoszogó pinczé-

Az ajtó plüss-takarójának a nyílásán át egyre 
jönnek, mennek az alakok. Fiatal hivatalnokok, pis­
logó szemű garcon-legények. akiknek egy-két óra 
alvas ulán sietniük kell fel a hivatalokba, hogy ott 
azután az akták fölött alliassák ki magukat — kopasz 
bácsik akiknek jóltáplált kínézése a szolid családi 
elet mellett tanúskodik, s a kik az otthon élvezett 
kávés reggeli után még betérnek egy pohárka szilvó-

jövedeleni-fumisuk, tnég egy másik tőkéjük — 
a jószág, a jószág-tartás. Oda kell törenediidnk, 
hogy ez a másik toké, ez a másik jövede ion­
forrás lehetőleg tetemes hasznot hajló, s olyan 
legyen, a melynek jövedelmezősége a másik 
tőkének, a földbirtoknak czélszerú hasznosítása 
által is fokoztassék.

A földmivelés s a jószágtartás együtt érnek 
valamit, s egyik a másik nélkül — a mint a 
tapasztalat bizonyítja — keveset ér

A jószág jó, könnyen értékesíthető tőke, s 
a közelebb elmúlt évek tapasztalatai bizonyit- 
ják, hogy árhullámzása is sokkal kedvezőbb mint 
pl. a gazdasági terményeké.

E mellett a jó jószág fontos gazdálkodási 
lenyező is, mert a rohamosan terjedő minden­
nemű gazdasági gépek versenye daczára — ma 
is a jószág még a legelőnyösebben kihasznál­
ható gazdasági munkaerő.

Aki tehát gazdáink helyzetén könnyíteni 
akar, aki gazdaközönségünk boldogulását elöse- I 
giteni kívánja — annak első és fő gondja legyen I 
a mi viszonyaink között jószágtartási ügyünket 
rendezni, s virágzóvá tenni.

A nyomásos gazdálkodás pedig leghatható- 
sabb eszköze a jószágtartás emelésének és élő- 
haladásának.

kesülő föld. Merjük állítani, hogy az angyalházi 
földek úgy értékesítve több hasznot adnak, 
mintha bevehetnek. A legelőül használt, pihent, 
trágyázott föld, ha ismét be vettetik meghozza 
azon évnek a hasznát is, % melyet a fordulós 
rendszer ellenzői elveszettnek hisznek. Job­
ban mondva mint legelő jó hasznot, mint ismét 
bevetett löld pedig kétszeres hasznot ad.

A nyomásos gazdálkodási rendszer tehát 
csak előnyére válik gazdaközönségünknek, éppen 
azért azon kell igyekeznünk, hogy ez minden 
kőiülmények között létesüljön, Ha a szoboszlói 
gazdaközönség együtt tart, úgy nincsen is semmi 
kétség az iránt, hogy bizonyosan létesülni fog.

Tartson tehát össze ebben a kérdésben 
gazdaközönségünk, mert ennek eldöntése egyér­
telmű jósrági art ásunk lel virágzásának kérdésével.

riumra, s közben átfutnak egy-kél újságol is — törzs­
vendégek, a kik a teljes biztosság tudatában vonul­
nak sarokasztalaikhoz, és más beszed beívelt csak 
annyit mondanak :

— Adolf!
És Adolf tudja, hogy kis kávét kell hozni, bar­

nán, sok föllel. . . .
Bevonulnak azulán az ujságevók is:
— Kávét és lapokat!
Ráülnek a lapokra és a szentnek se adnának ki 

egyet is karmaik közül.
Jönnek a fiatal uracskák is elfoglalni az ablak 

melletti helyeiket és a pofiárka vaníliát felhajtva, 
rögtön fizetnek, hogy ha az ablakon át megpillant­
ják az imádott szőke vagy barna zenedei, sziniakadé- 
miai, vagy más efféle kis bakfisocskát — hát kémál­
lomásukról rohanhassanak ki és nyájas jó reggel kívá­
nás közben felajánlhassák kíséretüket egész az iskola 
kapujáig.

Közben-közben pedig hatalmas disharmoniába 
olvad a köhögések és krak,»gások lármája — mely 
egyre nagyobb és intenzivebb lesz, amint a sok min­
denféle szivar és czigaretla (üstjével minn jobban 
meglelik a roszszul azaz sehogy sem szellőztetett 
kávéházi helyiség.

Hanem lassanként mégis kezdek jól lakni a meg­
figyelésekkel és bosszant, hogy Ákos még most sincs 
itt.

Kilencz órára adott találkozót, most pedig már 
fel tíz I

Kezdtem dühös lenni Ákos barátomra és pedig 
annál dühösebb, mennél élénkebhen és elevenebben 
jelent meg emlékemben árván hagyott, jó ruganyos 
ágyam képe. Milyen pompásat alhalnék még benne!
És ahelyett itt várom ezt a szószegő legényt.

A városháza kibővítése.
Levél a Szerkesztőhöz.

Tekiutetos Szerkesztő ur !
Az ápril hó 1-én működését tényleg megkezdő 

kir. adóhivatal tehát a mostani városi adóhivatal 
helyiségeiben helyeztetik el ideiglenesen. Ez befejezett 
ténynek tekinthető, mert másként nem is lehet. Az is 
bizonyos, hogy igy a városi adóhivatal számára alkal­
mas helyiségről kell gondoskodni, mert ez a hivatal 
helyéről kiszorittatik.

Ideiglenesen jól is lesz igy.
De mi lesz tovább?
A kir. adóhivatal számára okvetlenül építeni 

ked, mert alig hisszük, hogy az említett ideiglenes

És e.végre is mi közöm nekem ehhez az egész 
erdekes esethez. Meg Írni úgy sem Írhatom meg, akár­
mit hallok is tőle ! Azért, hogy az asszonyt ismerem ? 
Plane ez is csak olyan fut.dagos ismeretség. Egy­
szer, kétszer lánc/.o.tam vele, ennyi az egész! Mind­
össze annyit tudok róla, hogy átkozottul kaczér kis 
hölgyekkel A fiúval meg talán egyszer mulattunk 
együtt!

Tulajdonképen mit is érdeklődöm én ennek az 
asszonynak a drámája iránt, ami különben lehet, hogy 
nem is az ő drámája. Hátha csak Ákos fogta rá, hogy 
Bérezy Barna ö miatta lett öngylkos.

Nem is hiszem, hogy ennek a szelíd képű, ártat­
lan kis szőke hadnagyocskának viszonya lett volna 
azzal az asszonynyal. Hiszen olyan jámbornak, olyan 
mamlasznak látszott ez a hadnagyocska, hogy az em- 
bei fel sem teszi róla, hogy udvarolni mert volna a 
gőgös Tarkeői Gabornénak. Mert igaz ugyan, hogy 
Malvin nagysám kaczérkodolt mindenkivel, de csak 
ennyit tett és nem többet ! Mihelyest valaki komo­
lyan kezdett el neki beszélni, hát vagy kikaczagta 
\agy rendreutasitotta. I’udom, én is próbáltam egyszer 
Szinte megvető, gúnyos tekintettel nézett végig s" 
úgy mondta:

—- Ne is fáraszsza magát, az uram minden te­
kintetben különb magánál! Tulajdonképen lehet, hogy 
ezek miati a sértő szavak miatt érdeklődöm a tragé­
diája iránt. Jól esik majd megtudni, hogy a büszke, 
elbizakodott asszony is boldogtalan lett a szerelem 
miatt.

Eh, mégsem hiszem, hogy köze lett volna neki 
a hadnagy öngyilkosságához!

Rég vártam embert oly nehezen, mint ezen a 
reggelen Ákost, Végre úgy liz óra felé megérkezett.

Nem jöhettem hamarabban. Kint voltam a sze-
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lielyi-egK másként mint ideiglenesen a kir. adóhivatal 
elhelyezésén- felhasználni lehessen.

De hova építtet a város?
Leghelyesebb volna az a nélkül is szűk város­

házát keilóleg, megfelelő módon kiépíttetni. Mert 
hogy a varosháza most is szűk, s a hivatalos helyi­
ségek befogadására alig alkalmas — azt nagyon 
könnyű bebizonyítani.

A főjegyzői szoba kicsiny, s a czélnak alig meg­
felelő.

Az iktatói szoba annyira szűk, hogy mozdulni 
sem lehet benne, s az irattár és a kezelési könyvek 
e miatt nehezen kezelhetők és hoz/.aferlielők.

A főkapitánynak egy előszoba, a községi bíró­
nak egy tágasabb szoba kellene. Az alkapitány is alig 
fér a mostani helyiségében.

A váró.gazda szobája börtönnek talán jó volna, 
de hivatalos helyiségnek nem való.

A rendőrszuba szűk, eg-szségielen. Nem is szól- 
lunk a rendőrkáplár lakásáról, meg a fogházról, a 
melyek minden bírálaton alól állanak.

A városháza kibővítését edvig-óráig halasztani 
lehet, de utoljára is meg kell csinálni, annál inkább, 
mert tudjuk, hogy az. uj szervezési szabályrendelet uj 
hivatalok felállítását is czélozza. Hát ezeket hova 
tesszük ?

Legjobb volna most egyszerre végrehajtani a 
kiépítést, ugv, hogy a hivatalok is elférjenek, s ezen­
kívül a kir. adóhivatalnak is helye legyen. Mert nem 
kell elfelejtenünk, hogy az összes közigazgatási hiva­
taloknak ugyanazon egy helyen, egy csoportban való 
elhelyezése a közönség érdeke is.

Az építkezésnél aztán figyelemmel kellene lenni 
arra is, hogy a mostani alsó turnacz beüvegezlessék 
Ez állal is nyernénk legalább is két szobányi helyet.
Ha máshol építtet a varos, az sem kerül sokkal 
kevesebbe. így legalább a befektetett költségnek két­
féle haszna is leene.

Jó lesz gondolkoznunk erről a kérdésről.
H.-Szoboszló, 1895. január 30.

Mit akarnak a nádudvariak 
Angyalháza Tilalmas részen.
Midőn pár nappal ezelőtt Szoboszlón vol­

tam, intézték e kérdést hozzám. Akkor röviden 
csak annyit feleltem rá, hogy azt a mit min­
den józan, komoly gondolkozása, önzetlen 
ember.

gény Barna lakásán, Az írását meg egyéb holmiját 
leltároztuk. Bizony nem sok leltározni való volt ott. 
De szomorú is egy ilyen katonatiszti kvártély, ha 
nem kvaterkázik vagy nem kártyázik benne az em­
ber. Szomorú, sivár szobácska! Itt egy kard, olt egy 
csizma, félig elszitt szivar az asztalon, a katonai köny­
vek meg egy csomó regény között. Az ágy felvetve, 
úgy ahogy akkor reggel volt. az asztal előtt a földön 
a nagyjából felmosott vértócsa nyoma. Minden úgy 
volt, ahogy ö u'ánna maradt, mikor elvitték a kór­
házba. Akkor lepecsételtünk mindent, most nyitottuk 
ki azóta eldsször a szobát. Jól sejtettem, hogy valami 
érdekes nyomra fogok akadni, pedig szegény Barna 
elég óvatos volt és halála előtt elégette ugyszóllván 
az összes Írásait.

Csak egy pár kifizetetlen számla hevert azaszta Ifiók- 
ban. Meg egy pír levél, amely, hogy hogy-nem, ott 
maradt. A nagy izgatottságban bizonyára ott feledte. 
Azt hiszem ez az izgatottság érthető is az embernél 
halála előtt egy két perczczel. Elég az hozzá, hogy ott 
maradt. És nekem igazam leit, nem hiába ígértem 
neked, hogy érdekes dolgot fogok megtudni. Jól szá­
mítottam Ezek az öngyilkosok olyanok mint az ügyet­
len tolvajok, mindég hagynak maguk után valamit 
ami nyomra vezet. Ej, jó orrom van nekem mégis. 
Emlékszel, mit mondiam mikor meghallottam, hogy 
Bérczy Barna főbe lőtte magat. Azt, hogy Tarkeőiné 
miatt telte. Te persze nem hitted a dolgot. Pedig úgy 
volt! De még milyen ostobául regényes ez a história. 
Mintha nem is a mi századunkból való lenne, hanem 
a trubadúrok és az önfeláldozó szerel meslovaaok ko­
rúból.

— Azé rt halt meg az 
megmentse!

~ Mic8oda- te még most is hitetlenül rázod a 
fejed, hogy nem hised' No hát, nézz ide, itt vannak 
« levelek!

— Az írást ismerem, a Tarkeőinéé. Egyszer va­
lami ügyben kihallgattam s akkor láttam az aláírását

De hosszasabban felelni önnek fellelt 
kérdésére helyi lapunkban fogok, ha igen tisz­
telt Szerkesztőnk megengedi. Kérem tehát, 
hogy e sorok éppen alkalmilag napvilágot lát­
hassanak, ezzel Angyalháza Tilalmas részének 
zavaros ügye tisztázódjék.

A törvény háromféle gazdálkodást ismer, 
u. m.: tagositott, szabad, nyomásos.

Szabad gazdálkodás az, midőn valaki 
tagositott vagy több darabban kiosztott földjét 
tetszése szerint míveli és termel benne, ilyen 
Angyalháza Tilalmas része.

Nyomásos (fordulós) gazdálkodás az, midőn 
a gazdák földje röbb dűlőre beosztva, három 
fordulóban használtatik úgy, hogy minden gaz­
dának, minden nyomásban esik arányosan 
földje, ilyen a kábái határ.

Ebből önként következik az, hogy téves 
azon felfogás és állítás, mintha Angyalháza 
Tilalmas része nyomásos rendszerben használ­
tató! t volna eddig, s használtatik most. Ez 
fére vezetése csak azoknak, kik nem ismerik 
a mívelési módokat és azok tiszta meghatá­
rozását.

Az Angyalháza Tilalmas része eddig (de 
hisszük ezután is) szabad gazdálkodásban 
használtatott, hogy ráhajtották a juhot, marhát, 
lovat s még a bele velett terményt is lesiet­
tek, ez erőszakoskodás volt, s az akar ma is 
lenni a nagyobbaknak a kissebb, szegényebb 
embereken.

Ugyan uraim, kik elhatározták, hogy min­
den tizedben győzzék meg a Tilalmas részi 
birtokosokat a nyomásos gazdálkodás haszná­
ról, van Önöknek lelkűk ? hogy igyekszenek 
ezeket a szegény embereket az ő nagy kárukra 
fére vezetni ?

Hát lehet csak egy igaz érvet is felhozni 
Angyalházára, hol ha valakinek van 2—3 hold 
földje egy dűlőben sokszor 1 u—15 hold 
is ugyanazon nyomásba fog esni. Lehet azt a 
kisbirtokost kárpótolni azzal, hogy a 3 hold 
földjét, melyért ő 45—51 frtot kapott volna, 
kihajthat 1—2 jószágot, ha van. Hát van a 
világon olyan legelő, mely megérne jószág 
darab számra 25 frt 50 kri ? mikor 14 frios 
árenda és 5 frtos búza mellett is csak alig 
lélegzik a kis gazda.

Legyenek Önök nyíltak, nevezzék a bajt 
saját nevén, akkor majd a következő pár-

I beszéd fejlődik ki: Barátom erre a te szántó- 
í földedre nekünk belső nagybirtokosoknak szük- I ségünk van (tisztelet a kivételnek), mert a mi 
marháinknak nem elegendő az angyalházi köz­
legelő, hanem te úgysem tudnád" kihasználni 
azzal az egy borjúddal 3 hold földedet, hanem 
van nekem 18 darab szarvasmarhám, 500 drb 
juhom, 9 darab sertésem, s csak 2 hold angyal­
házi földem, melyet az igaz most el akarok 
adni, mert nincs értelme, hogy adóját fizessem 
mivel majd ha megveszi valami bolond nádudvari 
ember, úgy is csak én használom tovább, hát 
legeltetjük mi szoboszlóiak, aztán ha eddig 
8—10 mélermázsa búzái termett földed, ezután 
20 fog teremni.

Hát aztán miből éljek én gaz du ram abban 
az esztendőben ?

Elmégysz fiam napszámba, eljöhetsz én 
hozzám is, úgyis kitelik napszámod azon ha­
szonból, melyet földed legeltetéséből veszek, 
vagy nézd a napot, ha ugv is megtudsz élni ?

Hát ha magamnak nem lenne jószágom 
nem kárpótolnának a legeltető gazdák 3 hold 
szántómért ?

Mit gondolsz, lásd a nádudvariak 200 
ropogós forintot adnak a »tilalmas« részen egy 
hold földért, aztán ősszel lelegeltetjük vetésü­
ket, majd tengeri csutkájukat etetjük m -g s 
még sem jutott egyiknek sem eszébe kárpót­
lást kérni.

Hát ha ez igy van gazduram, keressen 
nálam okosabb embert, aki belája, hogy ránk 
szegény emberekre van egy hajszálnyi haszon 
is a nyomásos gazdálkodásból.

Szerény, józan eszemmel nem tudom 
belátni, hogy miért adjak én minden harma­
dik esztendőben a nyomásos gazdálkodás beho­
zatalával 51 frt hasznot a nagy gazdáknak.

Hát mit akarnak a nádudvariak ?
Azt, a mit minden önzetlen ember kell, 

hogy akarjon Szabad gondolkozást. — Ne
legeltessék szántójukat más jószágával __
Engedtessék meg nekik is, mint közbirtokosok­
nak a közlegelő használata. Vagy tagosittassék 
be Angyalháza »tilalmas« része.

csacsi, hogy az asszonyt

ES

Ma már voltam odahaza az irodámban is és előkeres­
tem ezt a jegyzőkönyvet. Szakasztott az az irás. De 
különben már azelőtt, régebben is beszéltek erről a 
viszonyról és mindenki csak azon csodálkozott, hogy 
az asszonynak hogy lehetett kedve viszonyt kötni azzal 
a kis együgyű hadnagy-ócskával, az ura mellett; a 
mellett a derék, erős, szép, gazdag férfi mellett, aki, 
még hozzátéve a legnagyobb szegénységből emelte öt 
maga mellé, és tette irigyelt, gazdag úri asszonynyá.

— No de hát ki a,, ördög tudna eligazodni az 
asszonyok dolgán! Elég az hozzá, hogy az az igaz, amit 
én mondtam, hogy a fiú öngyilkosságának a háta me- 
gett szrelmi viszony van, és hogy tévedtek az újságírók, 
mikor azt írták, hogy az adósságai miatt lőtte magát 
főbe ! Eh, azért ritkán fordul az ember s pisztolyhoz 
mert nem tudja kifizetni adósságait. Ez a dolog több­
nyire nagyobb fejtörést okoz a hitelezőknek, mint a 
könnyű vérü adósoknak.

No, különben az is igaz, hogy ilyen másik együ­
gyű okból is kevés ember öli meg magát ennek mai 
túlságos okos századunknak a végén.

Lgy látszik, hogy ez az első levél, májusi dátum 
van rajta. A szerelmi részeket hagyjuk. Az egyforma 
chablonok szerint szokott készülni. Térjünk át a do­
logra. Nézd, itt az utolsó bekezdés :
»Gábor, úgy látszik, sejt valamit! (Látod, a Gábor 
név is itt van, Tarkeői Gábor; most már csak elhiszed, 
hogy Malvinról van szó, itt az aláírása is: Malvinod!) 
Tegnap beszélt rólad, hogy kevés dolgod lehet, hogy 
mindig itt ülsz nálunk és hogy úgy látszik, szerelmes 
'agy belem, mert olyan epedően pislogsz, hogy skan­
dalum nézni! így mondta. És lásd, kicsim, igaza is 
volt. Te nem tudsz vigyázni magadra, magunkra I

Itt meg a második levélben nézd mi van:
»Mindent tud I El vagyunk veszve. Elárultak 

neki, hogy tegna p délután nálam voltál egyedül. Vál­
lalóra fogott. Bevallottam neki, hogy igaz, hogy itt 
voltál, de a,.ért valahogy rút gyanúba ne fogjon. El­
mondtalak éretlen naiv gyereknek, a ki gondolni se

merne holmi viszonyra. Szerelmes belém halálosan, 
mondtam neki (ebben ugy-e igazam is volt?) — de 
egyebet nem is akar, minthogy szerethessen, imád­
hasson. Azt nem is kívánja, hogy én szeressem — 
szóval ostoba legény — mondtam az öregemnek, a ki 
tegnap felhasználva a te távoliéledet, ezt a sok sza­
márságot mondta el nekem. Én persze kinevettem s 
azután megkértem, hogy kíméljen meg látogatásaitól- 
Elment, de kijelentette, hogy ha nem szeretem, 
megöli magát! Még sajnálni is kezdett Gábor! Elég 
az hozzá, hogy ez egyszer megmenekültünk, de én azt 
hiszem, hogyha ez idő szerint el is hallgattatta szivé­
ben a gyanút, azért ott van az, s hamarosan fel fog 
ébredni megint. El kellene valahogy végkép hallgat­
tatni. Van is egy eszmém. Próbáljuk még jobban meg­
győzni róla, hogy te csak olyan ábrándos, ostoba 
szerelmes vagy. írj nekem egy levelet, melyben diák­
gyerek módjára fesd le kínjaidat stb.. a miért hogy 
viszonszerelem nélkül szeretsz és jelentsd ki, hogy ha 
legalább egy biztató szót nem nyújtok neked, akkor 
meghalsz 1 Azt is Írhatod, hogy beesületedré meghalsz! 
Tedd meg ezt muezus, az én ked/emért. Hiszen tudod, 
hogy nekem jóba kell maradnom vele, ha elkerget 
magától, koldulni mehetek, te meg úgy sem vehetsz 
el, legfeljebb ha ott hagyod a katonaságot és beállsz 
valahová Írnoknak . . Ugy-e, megteszed ? Ölel, csókol 
ezerszer, milliószor a te szerelő Malvinod «

Itt van a harmadik levele! A csel sikerült, az 
asszony nagy gaudiummal írja:

Úgy csináltam ki, hogy elfogja a leveledet. 
Otbellói arczczal rohant a szobába: Bűnös asszony, 
itt a bizonyíték! elfogtam egy levelét! Nem reszketsz 
félelmedben ?!

— Legkevésbé sem, válaszoltam én érthető nyu­
galommal mindössze magam is kiváncsi vagyok rá, 
hogy az a szerencsétlen fráter mit irhát I

Felszakitotta a levelet, elolvasta s azután köoy- 
nyezve, bocsánatkérőleg odaborult a lábam elé.

Megbocsátottam neki s egyszersmind kijelen­
tettem, hogy levelet irok neked. Ha tetszik, nézheti
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Utczák rendezése, fásítása.
Bátran élhetünk azzal a szokásos és aohszor 

hangoztatott frázissal, hogy nálunk >a közvélemény 
követeli, az uluzak rendezését, s a régen tervbevett 
befásitási munkálatok megkezdését és végrehajtását. 
Ez elöl kitérni többé alig lehet a nélkül, hogy erős 
gáncsolás ne érné azok eljárását, a kiken a dolog el­
marad.

A »Pusztafalu« befusitása, az utczák rendezése 
és fásítása kérdés tárgya többé nem lehet. A közön­
ség, ez az ezerszemü s legjobb ellenőrző közeg kíván­
csian varja mit tesz a hatóság. A kérdés azonban 
nagyon egyoldalúkig van felvetve, mert mindig csak 
a »Pusztafalu« az a mely felett a diskussió folyik. 
Pedig j I lesz figyelmünket másfele is kiterjeszteni.

A vasúthoz vezető ul befusitása évek előtt szin­
tén elhatároztatott, sőt meg is kezdetett, azonban 
abban maradt úgy, hogy ma már csak egy pár össze­
rongál l s eltöpörödött fa jelzi a vasúthoz vezető ut 
befásitásának megkezdését.

Ennek az útnak a befásitását is tervbe kellene 
venni, s a tavasszal végre kellene hajlani.

Nagyon jo hatással lenne a vasútnál érkezőkre 
ha látnák, hogy onnan egy csinos, befasitott szegélyű 
kőül vezet a varosba, s ez által sokat nyerne a város 
ajánlatos külső tekintetében.

És talán az összes tervezett befásitások között 
ezt lenne legkönnyebb végrehajtani. Csak arra kell 
figyelemmel lenni, hogy az uj fasorok egy fél öllel 
legalább is távolabb legyenek az utárok szelétől mint 
a régiek, mert ha megint az utárok legszélére ül tet­
tetnek, nem tudnak meggyökerezni.

Ha pedig a fásítás megtörtánt, a hatóságnak kell 
talpon lenni, s meg kell védeni az ültetvényeket a 
a megrongálások ellen. A vasúti ügyeletes rendőr 
állandóan felvigyázhaina erre a fasorra, úgy sincsen 
a vonatok közlekedési ideje között semmi más dolga.

Ezeket ha megcsináljuk a tavaszon, úgy egy 
régen hangoztatott általános óhajtásnak teszünk eleget.

HÍREK.
— A dalegylet közvacsorája szépen sikerült mu­

latság volt. Az estélyt Zsigmond Sándor remek felol­
vasása és a dalárda szépen előadott darabjai tették 
élvezetessé. Ott voltak : Lengyel Imréné, Tőkés Zsig­
mondit, Czeglédy Antalné, Tóth Lajosné, Fehér Gáborné 
Kiss Gvörgyné, Sághy Ferenczné, Oláh Miklósáé, Boor 
Jánosné, és még többen. A mulatság lapunk zártakor 
javában folyik.

is, hogy mit Írok. Ekkor Írtam, hogy: Uram, ön vagy 
őrült, vagy részeg volt, mikor nekem Írni mert a múlt­
kori kiutasítása után . . . stb.

— Nézd, itt az utolsó levele. A múlt hónap 
végén irta. Egy nappal a szegény fiú halála előtt. 
Világosabb a napnál, hogy ez a levél bírta őt végzetes 
elhatározására.

»Imádott drágám !«
— Hagyjuk ezeket az ömlengéseket, nagyon 

unalmasak, kezdjünk belé in médiás rés!
»Mindenre, a mi szent, tedd meg, a mire kérlek! 

Az uram megint kezd gyanakodni rád. Fogalmam 
sincs róla, miért! De tegnap is félkomolyan fel- 
tréfásan azt mondta: az a gyerek vagy gyáva, vagy 
már nincs szüksége az öngyilkosságra! Czáfold meg 
őt, az Istenre kérlek ! Csak úgy egy kicsit sebesitsd 
meg magad. Akkor tudom, hogy hinni log! Emlékezz 
csókjaimra s tedd meg, hányszor mondtad, hogy szerel­
memért kevés lenne egy életet odadobni, ne dobd oda, 
csak szenvedj el érte egy kis fájdalmat ! Ugy-e meg­
teszed drágám, mindenem ! . . .«

És megtette I — fejezte be Ákos a beszédét. 
Szépen zsebredugva a leveleket. Nem tréfázott hanem 
igazában eleget telt az asszony kérésének. Persze, 
hogy ostoba volt érte. Hanem az bizonyos, hogy 
Tarkeői Gábor ur most már nyugodt lehel, és az 
asszony is, a ki ezutánra bizonyára őrizkedni fog az 
efféle kalandoktól, mert sejtheti, hogy nem lesz min­
denkitől olyan könnyű megszabadulni, mint ettől a 
fiatal legénykét öl, a ki elmaradt a korától legalább 
három századdal Ha valamikor össze jösz az asszony­
nyal, szóba hozhatod a Bérczy Barna öngyilkosságát. 
Különben hiába hozod szóba, legfeljebb azt fogja 
mondani:

Bizonyára a más pénzét költötte el s azért tette! 
Furcsa visszafizetés.

Pedig hát csak neki fizetett vissza egypár 
csókot!

— Vege a vadasz-évadnak. A nyálakra való va­
dászat tilalmi időszaka február hó 1-én beállott. A 
vadásztársaság szigorúan fogja ellenőriztetni a tilalom 
betartását. A nini 1 inkább szükséges ez, mert az orv- 
vadászok éppen a tilalmi időszak alatt szokták leg­
jobban űzni a vadászatot, mert olyankor az ellenőrizel 
lanyhább szokott lenni, mivel a leghathatósabb ellen­
őrzők magok az engedélyes vadászok nem járnak a 
határra.

— A kaszinói január 26-án tartott tánczestélye
alkalmából az összes bevétel 76 frt 50 kr. volt, a 
melyből 19 frt 19 krnyi kiadást levonva, tiszta be­
vételül 57 frt 31 kr. maradt. Felülfizetlek vagy belépti 
dijaikat beküId(ék : Soltész László 4 frt, Czeglédy 
Lajos ev. ref. tanító 1 frt, Dr. Simon Gáspár 1 frt, 
Rótli Lajos 2 frt, Malatinszky Kálmán 1 Irt, Adler 
farkas 2 frt, Dr Malatinszky József 1 frt, Kovács 
Gyula 1 frt, Dr. Czeglédy Mihály 1 frt, özv. Cheppely 
Ferenczné 1 frt, Dr. Helényi Lipót 1 Irt, Dr. Grósz 
Adolf 1 frt, Hetey Ignácz 2 frt, Werner Gyula 50 kr

— Felhívás. A kik a márezius In 20-ára már 
városunkba megérkező adóhivatali tisztviselők s azok 
családjai szamára lakásokat szándékoznak bérbe adui 
ebbeli szándékukat jelentsék he a polgármesteri hiva­
talban naponként a hivatalos órák alatt.

— Az első iparos képviselő. A városi képviselő- 
testület tagjai sorába behivatott a legközelebbi válasz­
tás alkalmával legtöbb szavazatot nyert póttag Góbéi 
József rézműves. Tudtunkkal ez az első eset, hogy a 
városi képviselő testületben kézmü-iparos foglal helyet, 
pedig bizony a jóra való iparos elem néhány értel­
mes tagja csak nyereségévé volna képviselő testüle­
tünknek.

— A mezőőrök jelentkezése most folyik a pol­
gármesteri hívtaIban Eddig több mint 60 jelentkező van

— Az idei erdővágás forduló vágása be van 
már fejezve. A kivágott fa beliordása most folyik.

írott malaszt. A rendőrség kihirdette ugyan, 
hogy szán-fogatokra csengőket kell alkalmazni, de 
arról nem gondoskodik, hogy a rendelet meg is tar­
tassák. A mint benünket értesítenek, tegnap a vasul - 
utczán akart történni egy elgázolás, az pedig min­
dennapi látvány, hogy az iskolás gyermekek nyakra- 
főre bukva kénytelenek menekülni utcza átjáróknál 
a minden zaj nélkül gyorsan sikló szánkák elől.

— A csendőr-őrs szemléje. Bencze Bálint m. kir. 
csendőrfőhadnagy a héten szemlét tartott a helybeli 
csendőr-őrsön. Mindent a legnagyobb rendben talált.

— A városi tanács február hó 1-én tartott ülé­
sében a tiszai gátvédelemhez, esetleges árvíz esetén 
kirendelt csapathoz, teljhatalmú tisztviselőül Ádám 
Sámuel elöljáróság! tag nevezteti ki.

— 60 éves születésnap. Kálmán Károly vendég­
lős ma egy hete ünnepelte születése 60-ik évfordu­
lóját, s ez alkalomból díszes lakomat rendezett a 
vendéglő nagytermében, melyen városunk előkelősége 
nagyszámmal veit részi. A díszesen kiterített asztal 
körül mintegy 60 vendég foglalt helyet, s vacsora 
után általános jó kedv uralkodóit a társaságban. Fel­
köszöntőkben sem volt hiány Pohárköszöntőket mon­
dottak: Kovács Gyula. Szívós Géza, Dr. Grósz Adolf, 
Dr. Simon Gáspár, Kiss Albert, Fehér Gábor. A mu­
latság világos viradtig tartott.

— Az idei fősorozás márezius hó 26-ik és 27-ik 
napján tartatik meg Szoboszión.

— A szódavíz gyárakra való felügyelet tekinte­
tében szigorú rendeletét bocsátott ki legközelebb a 
belügyminiszter. A hatóság köteles évenként legalább 
kéiszer a szódavíz-gyárakat megvizsgálni, ezenkívül 
az angol-kénsavval való szódavizgyártás tilos.

— Az osztozkodás vége. Csizmád! Jakab és Lázár 
Lidi két év óta hitetlenül jó békességben éltek együtt, 
a napokikin azonban, összezördüllek, s a rendőr- 
kapitányságnál akartak ingóságaikon megosztozni, a 
mi nem sikerült. A vita annyira hevessé vált, hogy a 
két szerelmes több rendbeli lopást rákiáltott egyik 
a másikra, úgy, hogy most mind a kelten a bűvösre 
kerülnek.

— Az angyalházi nyomásos gazdálkodás keresz­
tülvitele ellen a nádudvariak egyre nagyobb agitátiút 
fejtenek ki' Otthon már rendben vannak a dolgokkal, 
mert Nádudvarról nem lesz egyetlenegy olyan birto­
kos sem, a mely a nyomásos gazdálkodást megszavazza 
most tehát már a szoboszlóiakat igyekeznek ka paci 
tálni. A héten több nádudvari lakos átrándult Szu- 
boszlóra, és sorba vették a tehetősebb gazdákat, azzal 
a czélzattal, hogy rábeszéljék őket a nyomásos gaz­
dálkodás elleni állásfoglalásra. A február 9-iki gyű­
lés mindeneseire igen érdekesnek Ígérkezik, mert mind-

I irány tekintélyes számmal lesz ott képviselve, s min- 
dpnik megtesz mindent, hogy a saját álláspontját 

j megvédelmezze, s határozottá emelje.
— A nyomtsos gazd ilkoíasl rendszert ellenző 

nádudvari bérlők egymásután kezdik felmondani a 
bérleteket, mert tartanak lőlle, hogy a fordulós hasz­
nálati mód a február 9-iki közbirtokosság! gyűlésen hatá­
rozattá emeltetik. AWv eddig is több rendbeli bérlet 
fel lelt mondva, ezután pedig még több fel monda tik, 
mert Nádudvaron mozgalom indult meg oly irányban, 
hogy a bérlők az összes bérleteket mondják fel, ha a 
nyomásos használás! mód határozattá lesz. Kíván­
csian várjuk, váljon mikor unnak bele a náaudvariak 
ebbe a régen tartó mozgolódásba.

Szerkesztői üzenetek.
N . • . . S............Ki.<-Gyur. Intézkedtünk.
N .... N ... . Helyh“n. Ugv a múltkori 

Gyarmathy Zsigáné fele tarc/.a, mint a mai, egy neuen 
a mi számunkra van küldve, Fűre a história lenne 
abból, ha azokat c ak úgy deriire-borura átszedeget­
nénk valahonnan Legközelebb különben több ismert 
Írói névvel is fog találkozni a vonal alatt.

Felelős szerkesztő és la| kiadó-tulajdonos :
_____ Fehér Gábor.

40. vh.
1895 szám-

II. Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. l.-cz 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
bécsi cs. kir. kereskedelmi bíróság 189k évi 217683. 
számú végzése következtében Dr. Grósz Adolf ügyvéd 
állal képviselt Josias Eissler & Söhne bécsi kereskedő 
ezég javára Róth J >zsof kábái fakereskedö ellen 224 
frt 16 kr. s jár. érijéig foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján le és felülfoglalt s 1275 frt 95 krra 
becsült épület gerendák és különféle deszkákból álló 
ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sznboszloi kir. jbíróság 243. 
P. 1895. számú végzése folytán 224 frt 16 kr. tőke- 
követelés, ennek 1894. évi október hó 16 napjától 
járó 6°/0 kamatai és eddig összesen 74 frt 65 krban 
biróilag már megállapított költségek erejéig Kábán 
Roth Józsefnek a vasutmelletti fatelepén leendő esz­
közlésére 1895. évi február hó 14 napjának délutáni 
2 Órája határidőül kitiizetik és ahhoz a venni szán­
dékozok oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. LX. éri t.-cz. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
igéiőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt H .-Szoboszión, 1895. évi február hó 2-ik 
napján.

Simon Balázs,
kir. bir. végrehajtó.

577.
1895.

Hirdetmény.
A Wolf Lipót és fiat ezég ruszti szőlőjében 

egy uj, eddig ismeretlen sző.llő-betegség észlel­
teivel]. a földmivelésügyiminiszter ur az egész 
fertőzött szőllőiáblát teljesen kiirttatla, egyszers­
mind a nevezett ezég ruszti szöllő-telepéről, 
valamint Rüszt város egész határából a szőllő- 
vessző, s a szőhőtőke egyéb részeinek kivitelét 
eltiltotta,

Ez azzal hozatik a szóllőbirtokosok tudo­
mására, hogy szőllővesszőknek Rüszt váró» 
határából vételétül saját érdekükben is óvakod­
janak.

Kelt H.-Szoboszlón, 1895. február 1.
Kovács Gyula,

polgármester.

Kiadó lakás.
5 egymásba nyíló szoba, 
pinczével, újonnan kerített 
udvarral I-ső tized Kossuth 
utcza 218-ik szám alatt a
mai naptól haszonbérbe 
kiadó.

Értekezhetni a tulajdo­
nos Lőwy Mózessel.
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Leltározás alkalmából alant jegyzett árukat e hó 10-dikétől
jSP*" tetemesen leszállított í

Úgymint:
50 darab Asztali készlet Fayansból és porczellánból.
200 darab Thca, kávé, fekete kávés készlet Fayansból és porczellánból,
ÍOO darab Mosdó készlet Porczellán. Fayars és Zománczból.
300 darab Álló és függő lámpák villany égőkkel.
Zománczozott főző edények, fazekak,

> » zsíros bodonok, veidlingok.
Czin, lemez, iz hordók, dézsák kupák, öblögetők.

Evő eszközök, fa, c-o..t nickel nyéllel. ^ Ecet olajtartók,
Biszasztalok, oszlopok, Páli ..ka készletek.

IM'Xi KÉSZLETEK MINDEN KIVITELBEN

W MENYASSZONYI K E 1 E K G Y É K f
bu-vasi.rlasnal - ViMre CMmrifct nem «»mi,ok, m„„ „i,lénket« károka, meg,éri,el,

__________ül- TAJbR JÓZSEF Debreczen, főpiacz.
Leszállítót t~á~r a kT-*

I L^jíiPÍJ .7lí|ii®|;iTj bJSjjJS?í|]J3í

Magy. általános kőszénbánya részvénytársaság ||
Budapesten, V. Bálvány-utcza 8. &JS

álla lünk XX
\au szerencsénk tisztelt vevőinknek becses tudomására hozni, hogy az

Aifréd-féle SiljÓ-SZOilt-péteri. valamint a szomszédos kőszénterületeken S3 
üzembe vettük és folyó évi május hó 1-én a szállításokat is H

jutottunk, hogy eddigi

feS a gróf Szirtnay 
►>-.V megnyitott kőszénbányákat 
|>Fj megkezdjük.
£<jj Ezen ttj bányák megnyitása által azon kellemes helyzetbe
H 'emelésünket megkétszerezzük, mi által a legtovamenőbb kivánalmaknak is legpontosab- M 

ban fogunk megfelelhetni, * ‘
A sajó-szent-póteri szén minősége kitűnő és minden tekintetben megfelel a H 

& kivánalmaknak. A szállítási dij Sajó-Szt.-Péterről a távolsághoz mérten, 2—4 krral ol- Ég 
csóbb, mint a putnoki állomásról. ^

P Midőn szives rendelményeit ezen szénre is kérjük, biztosítjuk
pontosabb kiszolgálatról.

Tisztelettel
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a legjobb és leg-

||

Magy. ált, kőszénbánya részvénytársaság. |j|

M Házeladás.
M y;
Kj A belvárosban az I-ső |gj

tized 37 szánni ház, melv- ti 
ben 3 szoba, konyha, kamara, £{ 
istálló, és több mellék épít- [.1 

M let van, a hozzá tartozó H 
M naS;v kerttel együtt örök ti 
ti áron szabad kézből el- M 
M adó, vagy több évre ti 
N haszonbérbe kiadó. ti
ti Értekezhetni a tulaj- ti
ti (Ionossal, vagy a lap szer- M 
k"j kesztőségében. ti
ti H
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Ny rmnott Plén Gyula könyvnyomdájában H.-Saeboszlón.
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